



Centar za građansko obrazovanje
Centre for civic education

Podgorica, 13.4.2011.

RTCG MORA BITI OTVOREN ZA RAZLIČITOSTI

Centar za građansko obrazovanje (CGO) osuđuje demonstraciju pritiska na slobodu govora i slobodu okupljanja, koju je uredništvo RTCG kao javnog servisa primjenilo u slučaju novinara Marka Mila i Ana Vujoševića.

Zabrinjava činjenica da upravo javni servis koji bi trebao da bude prostor ispoljavanja najrazličitijih društvenih stavova i potreba demonstrira silu i pritisak kao sredstvo da se drugačije mišljenje potisne, unizi, dezavuiše. Ovakvim postupanjem RTCG dokazuje da je antipod onom što bi trebao biti jedan javni medijski servis jer o tome ne razumije evropske građanske vrijednosti i slobode, ostaju i vrste zatvoren u bunkere svijesti i savjesti partijske poslušnosti. Misija RTCG kao javnog servisa mora da bude ohrabrenje razvoja građanske svijesti, kroz stvaranje uslova za otvaranje dijaloga, problematiziranje tema od društvenog značaja i ukrštanje argumenata.

Novinar Mila i Ana Vujošević je poslao poruku da je plima građanskog djelovanja, kroz slobodu govora i slobodu okupljanja nešto što je neminovnost na putu članstva u porodicu evropskih naroda. Uredništvo i rukovodstvo RTCG je ovim svojim postupanjem sebe legitimisalo ne samo kao usko politički opterećeno, već i kao anahrono i nesvjesno potreba crnogorskog društva u ovom trenutku za što treba da snosi odgovornost.

Apelujemo na odgovorne u RTCG da preispitaju svoju odluku i poštuju ustavna prava građana na slobodu govora i okupljanja, jer samo slobodan i zadovoljan pojedinac može dati potreban doprinos na poslu, porodici, društvu u cjelini. Nikakvim potiskivanjem stvarnosti ne možemo promijeniti odnose na bolje.

CGO poziva Savjet RTCG da na prvoj sljedećoj sjednici razmatra ovo pitanje i usvoji preporuke za uredništvo i rukovodstvo RTCG koje će ih obavezati na dijalog, razmjenu argumenata, uvažavanje slobode izražavanja, i kroz to profesionalan odnos prema crnogorskoj zbilji i poslu koji obavljaju.

Ana Vujošević, Koordinatorica programa